Vpaenenusa u nepasencmea
C 08YMS nepeMEHHbIMU,
cooepaicawyue napamemp



OnpepneneHve. YpaBHeHMe (HepaBeHCTBO) C
napamMeTpoM — MaTemMaTuyeckoe YypaBHeHue
(HepaBeHCTBO), BHEWHWU BuUA WU pelleHue
KOTOPOro 3aBMCUT OT 3Ha4YeHMU OOJHOro wunu
HeCKOJIbKUX napamMeTpoB.

[MlapameTp (OT rpeyeckoro parametron — otmepuBarowmn). B
MaTeMaTukKe, BeJINYUHA, UYUCIIOBble 3HA4YEeHUS KOTOPOW
NO3BONIAIOT BUAOETb onpenerieHHbIN 3fIeMeHT U3 MHOXeCTBa
3yIeMEeHTOB TOro Xe poaa.



Pewenue npocmeuuiux ypasrenuu
3apava.

PewuTb ypaBHeHue: (a2 -9)x=a + 3
PelwueHue.

Pa3noXxunm Ha MHOXUTenun KoadduumnmeHT nepen X
(@-3)(a+3)x=a+3

Ecnna » 43, To ypaBHEHMe MMeeT eAMHCTBEHHbIN

1
a—3

KOPeHb  —




Pewenue npocmeuuiux ypasrenuu
3apada (npopormkeHue).
PewunTb ypaBHeHue: (a°-9)x=a + 3
PewieHue.
(@-3)(a+3)x=a+3

Ecnu a = 3, To ypaBHeHne umeet Bua: 0x = 6, ypaBHeHUe
KOpHEen He NMeeET.

Ecnu a = - 3, To ypaBHeHue umeet Bua: 0x = 0, ypaBHeHUe
nMeeT MHOXecTBO KopHeu (x € R).

1
a—3

OtBeT: npua # *3 OOAWUH KOPEHb , _

npu a = 3 HEeT KOpHewu;

npua=-3, x€R.



OnpepneneHue. YpaBHeHue f(x; y) = 0 Ha3sbIBaeTcH
ypaBHeHMeM C ABYMS NepeMeHHbIMM.

OnpepeneHune. PelleHnem ypaBHEeHUA C AOBYMS
nepeMeHHbIMU Ha3blBaeTcsA ynopsaoyveHHas napa
4yncen (x,; Y,), Npu noacTaHOBKe KOTOpou B
ypaBHeHue f(x; y,) = 0, oHo obpalwjaeTca B BepHoe
paBeHCTBO.



NMpumep.

YpaBHeHue: x? + y? = 1 umeetr 6GecumcrneHHoe
MHOXEeCTBO pelueHuin. PelleHuem saBnsercs
nobasa napa uucen, nexawmx Ha eAVUHUYHOM
OKPYXXHOCTU C LIeHTPOM B Ha4yarne KoopauHar.

YpaBHeHue: x? + y> = a. 3To ypaBHeHue ¢ ABYMS
nepemMeHHbLIMW U NapameTpom a.

PeweHue: Npu a = 0, ypaBHEeHne nmeet ogHO

peweHue (0; 0);

Mpun a < 0, HeT peLleHUN (cymma dsyx
HeompuuamersibHbIX 8blpa)keHul He Moxxem bbimb ompuuameribHa);

Mpu a > 0, MHOXXeCTBO peLleHUMN.



Ecnu noactaBuTb 3HaK HepaBeHCcTBa X% + y? < 1,
TO pelLleHUEeM HepaBeHCTBa OyaeTr 4acTb
NOCKOCTU, Jexawenm BHYTPU  eAUHUYHOMU
OKPY>XHOCTU C LLEHTPOM B Ha4yane KoopauHar.

(D
BbiBOA4: N3 npuBeOEeHHbIX NPUMEPOB BUOHO, YTO
rpachmnyecknn cnocod Handonee NOHATEH.




NMpumep 1.
CKOnbKO pelleHMn umeeT cCUCTemMa ypaBHEHUMN:

¥ 9
X -|-y —d, |

3
Y
y=x". :
PeweHue: CtpoMm B ofHOMU \/
cucrteme KoopauHat o0a

rpadoumka.

Oter: lpn a = 0, ogHo pelwieHune (0; 0);

NMpu a > 0, ABa peLueHUs (okpyxHocms u napabona
6yO0ym umempb 08e MoYKU rnepecevyeHUus).



NMpumep 2.

YKkaxute Hambonbluee YUCNO peLleHUn CUCTEMBbI

ypaBHEHUMU:

=1
’ (/

kx2+y2=a. 4\\/1

Hem
peweHuu

PeuweHue: Ctponum B 0O4HOU CUCTEMe KOOpAMHAT
oba rpadwumka. PeweHnem nepBoro sBrseTcs
KBagpaT, BTOPOro — OKPYXHOCTb C LIEeHTPOM B

Hayane KOOpAWHaT. 1

1

; \‘ﬁ/‘ \/ 1”
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4 peweHus

Hem
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pewenuii OTBET: 8 pe|_|_|e|.|y|p’| 8 peweHuu



NMpumep 3.

CKONnbKO pelieHUn umeet ypaBHeHue:|x| + |y| = a?

PeweHue: Ctpom B OOHOM cCUCTEMEe KoopAuHaT
rpacdbMkmn neBoM U nNpaBoOU YacTeun YypaBHEHMS:
rpachukom ypaBHeHuUs |x| + |y| aABnaeTca keBagpar, a
rraPMkoMm ypaBHEHMA Yy = a — npgamas,
napannenbHasi OCU OX.

Bo3MoXHbl 3 cny4yas:

- becUnMcneHHoe MHOXEeCTBO PEeLeHWUWN (npsmas y = a
cosrnadaem cO CMOpOHOU Keadpama),

- ABa PEeLUeHUNA (0se moyku nepeceyeHus),

= HeT peLLIeHVIVI (Hem moyek rnepecevyeHus).




NMpumep 4.

CKonbKo KOpHeu nmeet ypaBHEHMUe:
|x? — 2x -3| = a, B 3aBUCMMOCTMU OT napameTpa a?

PeweHune: Ctpoum B OQ4HON cuUCTeMe KoopauHaTt
rpacdbMkm neBOoM U nNpaBoOM 4YacTen YypaBHEHUA
y=|x?-2x-3|uy=a.

ﬁY

OtBetr: NMpua=0wm a > 4, gBa
KOPHS;

NMpu 0 < a < 4, yeTblpe

KOPHS;
[pn a =4 Tpu KOpHA;
Mpu a < 0 KOpHen HeT.




PaboTa ¢ yueOHUKOM.

Ctp. 259. PasoOpatb peweHue 3agaum Ne 1.
BbinonHUTbL No aHanorum ctp. 266 Ne 23.

Onupasicb Ha  pacCMOTpPEeHHbleé npumepsl,
BbINONHUTL: N2 32; Ne 47(a).



IpertiposotHbie 300aHus



3agaHue 1.

[Npun Kaknx 3HavyeHUsIX napameTpa a, ypaBHeHUe He
nMeeT KopHen? YCTaHOBUTbL COOTBETCTBME MexXAay
ypaBHEHUEM U 3Ha4YeHMeM napameTpa.

A.(a-3)x=a-2; 1.a=-2;
B. 3a(a—2)x =a - 2; 2.a=3;
C.(a+ 2)°x = a%-8. 3.a=0.

A B C




3agaHue 2.

Npyn Kakumx 3Ha4YeHUsIX napameTpa a, ypaBHeHue
UMeeT eAMHCTBEHHbIU KOpeHb? YCTaHOBUTb
COOTBETCTBME MeXay ypaBHEHUEM U 3HaYeHuem

napameTpa. 1. a#%—3:
A. (a — 5)x = 6;
2.a%5;
B.a(x-3)=a-35;
3.a ¥ 3;
C.(a+ 3)*x =a.
4. a ¥ 0.

A B C




3agaHue 3.

Mpun Kaknx 3Ha4YeHUsIX napameTpa p, nNwodoe Yucno
SIBNIIeTCA KOPHEM ypaBHeHUA? YCTaHOBUTb
COOTBETCTBUE MeXAYy YPaBHEHMEM W 3HAYEHUEM
napameTpa. 1.p=4:

A. p(p—4)(p + 3)x =5(4 — p);

2. =2;
B. (p— 2)x = p? — 4; 3'° 1
.p=1;
C.px= — 1 — 2).
px = p(p—1)(p —2) 4.p=0:
A |l B | C 2. p=-3;

6.p=-2




3agaHue 4.

NMpn Kaknx 3Ha4YeHUsX napameTpa a, BbIMNOJSIHEHO
HepaBeHCTBO S|la|] > |a]? Bbibpatb Homep
npaBuUiIbHOIro oTBeTa.

1. Mpwn nobom a;
2. Npun a > 0;
3.Mpna<0;

4. MMpwn nrodom a, kpome 0.



3agaHue 5.

CKONMbKO KOpHEeM MOXEeT UMeTb Ccucrtema
ypaBHEHUN, B 3aBMCUMOCTM OT HnNapameTtpa a?

Bbi10epyn HoMepa BepHbIX OTBETOB. vy
(2 P
x“+y” =a, (N
4 \ 8 e
x—y=2. \7
1. OguH; )
2. [1Ba; AN 4
3. MHOXecTBO; >y

4. He nmeeT KOpHeM.



3agaHue 6.

Kaxabiv rpadomk cootHecTn ¢ hopmyrioum:

1. |x| + y| = 4;
2. (x=1)%+ (y + 3)?>=16;
3. x=-y?+4.

=

A | b %




3aaaHue 7.

[lpu Kakom 3Ha4YeHMU nMnapameTpa a, cuUuctema
ypaBHEeHUN He MMeeT pelweHMn? BbiOoepu Homep
BepHOro oTBeTa.

2a+1)x+2y =21,
\5(a—3)x+y =13.

1. a =4;
2.a=-4;
3.a=-1;

4. a = 3.



3anaHue 8.

NMpn kKakom un3 rpacpmkKkoB U3OOpPaAXKEHO pelleHue
CUCTEeMbl HepaBeHCTB?

(x2+5x+62y,

\xz +y” <16.




Ouyenusarue

OTBeTbl OTNpPaBuUTbL B Tabnuue, BNucas
BblOpaHHble. Kaxxaoe 3apgaHue oueHMBaeTcs

OOHWUM Oanfiom.

Ne 3

Ne
4

Ne
5

«3» -3 -50.

_Cr) A B B C A B b
«5» -8 0.
«4» -6 -7 0.




